天津市人民政府合作交流办公室后勤保障处先进事迹

天津市人民政府合作交流办公室后勤保障处自成立以来，始终以党建为引领，以管理科学化、保障法治化、服务社会化为目标，不断构建制度完善、管理先进、运行顺畅、资源节约的机关后勤新格局。

当好脱贫攻坚的勤务员。以高度的政治责任感和使命感，为全市东西部协作和支援合作的统筹协调工作，提供坚强的后勤支撑，在全市脱贫攻坚表彰大会、津企垄上行等大型活动中，做到了从源头到末梢的全程保障。

当好机构改革的攻坚员。机构改革后，该处在处置原驻外机构遗留房产问题中迎难而上，与相关部门反复沟通协调、厘清历史脉络、协同推进解决，成功处置原市政府驻外办事处部分房产。

当好制度建设的参谋员。为强化与全市机关事务顶层设计的深度融合，先后出台几十项覆盖全方位的配套规章制度，确保从关口上杜绝风险点。

当好节能低碳的引导员。引导机关干部将绿色发展理念融入24小时工作、生活圈，实现能耗逐年下降，圆满通过节水型机关、节约型机关和无烟机关的考评验收，推动形成了人人节能、人人惜能的生动局面。

当好餐饮保障的管理员。苦练内力严把管理，深挖潜力提升菜品，竭尽全力守护安全，通过专人监督、错峰补餐、分析厨余等手段，把制止餐饮浪费的各项举措落到实处。

当好公务用车的护航员。严格用车审批、严控行车路线，落实专人管专车、专车建专档的全流程管控，安全行驶十余万公里，为全办中心工作保驾护航。

当好疫情防控的守门员。自疫情以来，构建了密织经纬的动态防控网络，并持续推动疫苗接种工作，实现应接尽接。

天津市西青区机关事务服务中心先进事迹

天津市西青区机关事务服务中心为天津市西青区机关事务管理局所属副处级事业单位，成立于2016年10月。该单位自成立以来，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定“一体两翼”发展思路，聚焦高质量发展主线，坚持干在实处、走在前列，持续提升管理水平和保障能力，确保机关事务工作与西青经济社会高质量发展相匹配。

五年来，始终坚持政治机关第一属性。主动着眼大局、服务大局、融入大局，坚决贯彻落实党中央大政方针和全市全区决策部署，有力保障政务运行。特别是在疫情防控战役中，冲锋在前、迎难而上，尽心尽责完成隔离点物资供应、入境人员接驳转运等重点任务，助力西青区隔离服务保障组获得全国抗击新冠肺炎疫情先进集体荣誉称号。

五年来，始终坚持集中统一管理基本原则。以“两个办法”为总遵循，规范办公用房配备，建立大数据库，统一规划“一主一辅”区域布局，稳步推进项目建设、房屋租赁和大中修工作。以市场化运作方式高水准建设西青区公务用车平台，着力构建“五三五三”管理体系，形成公车管理西青模式，被国管局列为“第一批公务用车管理专项领域示范点建设单位”。坚持以改革为牵引，率先实现全区党政机关后勤服务社会化全覆盖。

五年来，始终坚持走绿色发展高质量发展路径。着力提升区内处级单位节约型机关创建率，先后被国管局和天津市机管局评为“节约型公共机构示范单位”“天津市节约型公共机构示范单位”“天津市绿色公共机构”。

五年来，始终坚持和加强党的全面领导。将党建与业务深度融合，擦亮机关服务红色品牌，认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神、驰而不息反对“四风”，深入推进党风廉政建设，扎紧制度笼子，有效防范各类风险隐患。

天津市职业大学后勤管理处先进事迹

天津市职业大学后勤管理处为天津市职业大学内设机构。该单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立治理能力和治理体系现代化机关后勤的建设思想，践行新发展理念，着力打造智慧后勤、集约后勤、绿色后勤，全面提升后勤管理水平和服务质量。一是现代化赋能管理，安全高效规范运行。建设新型“智慧食堂”，实现了食材统采统出、食品集约化生产、称重式自助售卖、厨余垃圾就地降解的现代化食堂管理模式，在食品安全、厉行节约、精准服务等方面发挥了显著作用。先后被央视《新闻联播》、新华社等百余家媒体宣传报道。二是信息化节能技改，建设节约型校园。建设能耗监控平台，加强对学校水电能源能耗的监控，动态管理学校水电能耗信息，大力推动地下管网测漏、主校区供热锅炉房及配套设施设备提升改造等项目，节约了大量水电资源和建设资金。先后荣获国家首批“节约型公共机构示范单位”、“天津市绿色公共机构”、“天津市节水型高校”等荣誉称号。三是生态化校园环境，绿色环保宜学宜居。围绕学校“天职”文化建设工程，建设突显职业教育特色的校园景观，目前校园绿化率达到44%。积极落实垃圾分类工作，制定了学生生活垃圾分类素质培养、物联网分类存储设备建设、投放收集贮存管理体系建设三大任务并取得阶段性成效。先后荣获2017年、2020年天津市绿化先进集体荣誉称号。

陈靖同志先进事迹

陈靖，女，1973年5月出生，天津市人，2012年4月加入中国共产党，1996年12月参加工作，中央党校研究生，现任天津市政协委员服务中心服务运营部部长。

该同志自从事机关事务工作以来，在机关党委、委员服务中心党支部的领导下，坚持服务为本原则，努力在本职岗位上做好后勤服务工作，确保了机关及委员服务中心各项工作顺利开展。一是爱岗敬业，任劳任怨，全身心投入保障工作。积极参加机关党委和党支部组织的各项学习活动，通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和参加党史学习教育活动，陈靖同志始终将讲政治摆在机关事务工作的第一位，时刻牢记“三服务”宗旨，勤勉工作、任劳任怨。特别是在2020年新冠疫情防控中，自大年初一以来连续97天奋战在政协机关及委员服务中心防疫工作一线，其间被车撞伤但依然坚守岗位，积极协调、沟通红十字会等部门筹备防疫物资，为机关和委员服务中心正常运转提供了坚实后勤保障。二是敢于担当，善于作为，积极服务委员履职工作。2020年“两会”期间，面对疫情防控的严峻形势，陈靖同志认真落实大会疫情防控要求，主动与卫健委、特勤局、驻地酒店等相关单位联系，多次到现场演练、摆位、设计路线，确保做到管理无盲区、防疫无死角，圆满保障了大会顺利进行。在政协委员履职活动中心建设中，主动克服时间紧、人员少、孩子高考等困难，积极协调各方力量，如期完成委员讲堂、委员活动日、委员培训、老同志才艺展、“四史”演唱会等活动保障任务。三是锐意进取，勇于创新，主动融入机关服务大局。协助完成庆祝中华人民共和国成立70周年和人民政协成立70周年政协委员画展，积极筹办“我和祖国共成长”主题展览，征集展品1万余件；积极参与、服务机关宣传工作，结合政协工作特点及党史学习教育要求，先后甄选100余幅委员书画作品及近200套党史画作资料，用于机关文化墙建设，得到市政协领导、委员及机关干部职工的一致好评。四是忠于职守，严守纪律，扎实做好物资使用管理。在市“两会”、市政协常委会、常委视察等重要会议活动时，陈靖同志主动加强与市政协机关各部门沟通联系，依据会议活动要求，按照勤俭节约的原则，精打细算、精挑细选，准确配备所需物品，并按时保质保量完成物品发放，做到保障有力、准确到位。

李鹏同志先进事迹

李鹏，男，汉族，1986年9月出生，河北省泊头人，2005年4月加入中国共产党，2010年12月参加工作，大学学历，现任天津市纪委监委办公厅二级主任科员。

该同志自2015年从事机关事务工作以来，坚持高起点定位，从服务保障党风廉政建设和反腐败工作大局的高度，严格落实国家和天津市关于机关事务工作的有关要求。在负责政府采购期间，制定加强机关政府采购内部控制建议方案，严格落实政府采购定向支持中小微企业、助力脱贫攻坚等政策要求，先后完成政府采购项目202个，多次受到市财政局表扬，并在全市政府采购工作会上进行经验交流。在会计岗位期间，他坚持未雨绸缪、提前谋划，大力推进预算精细化编制，主动对接各业务部门，充分了解需求，提高部门预算编制的精准度，在全市部门预算编制工作评比中，连续两年获得三等奖。在承担2016年全市固定资产清查和2019年会宾园饭店固定资产交接工作中，他坚持走遍院区的每一个房间、每一个角落，做到不留空白、不留死角，通过逐笔核对财务账目、资产账目，准确摸清了家底，为后期的固定资产规范化管理提供了基础数据。在接管机关值班值守工作后，为提高机关突发事件应急处置能力，结合机关实际，制定了《市纪委机关突发事件应急处置预案》。在新冠疫情防控期间，他第一时间投入到机关防疫工作中，起草并印发了《委机关疫情防控工作具体措施》，坚持每天收集机关人员体温数据，开展疫情防控监督检查，用辛勤的汗水助力打赢疫情防控阻击战。在负责机关公务用车管理工作后，他始终坚持安全第一，严格落实公务用车安全行驶各项要求，主动加班加点，利用夜间和节假日车辆停驶的时间，对车辆进行安全检修，保障了车辆的安全出行，履职期间单位多次获得道路交通安全防范先进单位称号。

刘文勇同志先进事迹
刘文勇，男，1973年10月出生，重庆江津人，1994年6月加入中国共产党，1990年12月参加工作，市委党校研究生学历，现任天津市机关事务管理局政策法规处三级调研员。

该同志自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，并在工作实践中积极践行。作为天津市机关事务系统标准起草修订工作的具体承办人，履职尽责，钻研业务，任劳任怨，甘当标准化建设的“老黄牛”。先后执笔起草和参与编制内部标准486个，其中21个被发布为天津市地方标准，参与编制《天津市机关事务标准化建设发展规划（2018－2020年）》《机关事务事业“十四五”发展规划》等文件，提出有4个一级体系、21个子体系、486项标准的体系框架，为系统高效推进天津市机关事务工作标准化建设做了大量基础性工作。注重做好基础工作，认真收集整理和学习贯彻相关标准，虚心向兄弟省市请教，经常到基层一线调研，全面掌握标准编制第一手资料。注重抓好试点建设工作落实，指导8个职能单位开展标准化试点建设，其中“公共机构能耗定额”标准化试点高分通过国管局和国家标准委的验收，经验做法被国管局《中国机关后勤》杂志刊发、被新华网采取“云直播”的方式向全国推广。注重抓好标准宣贯，采取邀请专业人员和专家授课、组织学习培训班、印制“口袋书”等方式开展标准学习宣传，提出建立标准实施信息反馈和标准监督考评等机制推动标准贯彻落实。注重撰写学术论文，先后有4篇理论文章在全国和天津市获奖，6篇文章或经验做法被《中国机关后勤》杂志刊发，较好地促进标准化建设的拓展延伸。



